

美式“民主输出”的中东之殇

◎新华社记者 李军

美国张罗的所谓第三届“民主峰会”3月18日至20日在韩国举行,而21年前的3月20日,正是美军入侵伊拉克的日子,伊拉克人民至今还在承受着美式“民主输出”的恶果……美国嘴上挂着“自由民主”“基于规则的国际秩序”等亮眼口号,实际却以民主之名行分裂国际社会和霸权之实。

“在中东的心脏建立一个自由的伊拉克,将成为全球民主革命的分水岭。”21年前的今天,美国小布什政府以所谓“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”为由,打着“民主和自由”的旗号,悍然入侵伊拉克。随后,无休止的动荡与不安笼罩在伊拉克人民头上,让这个文明古国满目疮痍,深陷战乱泥潭。伊拉克人民所遭遇的痛苦,只是美式“民主输出”恶劣后果的缩影。

长期以来,美国将自己的政治制度和价值理念强加于人,以“民主”之名不断输出战争。“民主”早已成为美国干涉别国内政、制造动荡分裂的“大规模杀伤性武器”。推翻萨达

姆政权后,美国以西方制度为模板,试图将伊拉克打造成所谓“中东民主样本”,但事实却是,伊拉克因此陷入教派冲突、族群对立、派系矛盾难以调和的政治乱局。根据全球统计数据库的资料,2003年至2021年,约有20.9万伊拉克平民死于战争和暴力冲突,约有920万伊拉克民众沦为难民或被迫离开故土。伊拉克政治分析人士纳杜姆·朱布里控诉,美国是一个战争帝国,惯于以民主自由等借口发动战争,将他国变成暴力和冲突之地。美国用“民主”“自由”“人权”等口号欺骗伊拉克人,“在美军占领的第一个月,我们就发现这是个天大的谎言”。

美式民主背负累累罪债,中东地区是美式民主荼毒最深的地区之一。美国强行抛出所谓“民主改造中东”计划,声称要将“茉莉花革命”的种子播撒到中东的每一片土地,然而这场中东版“颜色革命”给各国带来的只有无尽的动乱。以突尼斯的动荡为起点,埃及、也门、叙利亚……一个接一个西亚

北非国家陷入内乱,而在幕后煽动这波“颜色革命”的美国等西方国家却美其名曰“阿拉伯之春”。埃及政治学者穆罕默德·阿提夫·马哈利夫指出,美国常以所谓“民主”为由干涉他国内政,引发地区局势动荡、恐怖主义滋生和生灵涂炭。

一直以来,美国自我标榜为“人权灯塔”,而这座“灯塔”却制造种种非人道恶行。美军在入侵伊拉克和阿富汗期间肆意屠杀平民,在伊拉克阿布格莱布监狱和阿富汗巴格拉姆监狱的虐囚丑闻举世哗然,制造叙利亚危机并长期偷盗叙利亚石油和小麦,发动“奥德赛黎明”行动让利比亚民众深陷无尽的黑暗……自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的无差别军事行动已造成超过3万人死亡,加沙平民正遭受前所未有的人道灾难。美国却漠视上百万加沙民众的生命,一味地偏袒以色列,不仅多次阻挠安理会通过要求停火的决议草案,还不断向以色列提供军火援助。

美国到处叫卖“民主”,并非真的关心民主,真实用意是假民主之名分裂世界、挑动对立、维护霸权。“华盛顿统治世界的野心,其驱动力不是来自更深层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力,或者更适宜居住的星球,而是来自经济和政治意识形态。”美国外交学者威廉·布罗姆在《民主:美国最致命的输出》一书中一语道破。为追求霸权利益,美国给中东国家和人民造成了无法抚平的伤害,也给世界的和平稳定带来沉重打击。事实一再证明,美国所谓的“民主大片”从来不是世界的福音,而是动荡的祸根。

民主是全人类的共同价值。各国将根据本国国情走自己的民主发展道路。美式民主弊病缠身,美国却依然好为人师,打着民主幌子损人利己,必遭全世界唾弃。

(新华社华盛顿3月20日电)

新华国际时评

阿根廷总统米莱执政百日来改革效果几何

◎新华社记者 席玥 王钟毅

阿根廷总统米莱去年12月就职以来,推出了一系列旨在挽救经济的“休克疗法”改革措施,以期减少财政赤字和控制通胀。其中,米莱政府提出的两大主要改革举措目前由于国会程序仍悬而未决。

当前,阿根廷实现连续两个月财政盈余,通货膨胀压力有所缓解,但失业人数增多、工业生产下降、物价上涨等困境依然存在。分析人士认为,改革能否获得国会支持、通胀能否得到控制、民众焦虑能否平复,仍是米莱政府面临的挑战。

决,这项政令将彻底无效。米莱推出的综合法案先前也未获国会通过,目前正计划修改法案条款,以再次提交国会审议。

分析人士认为,米莱改革的阻力主要来自左翼和工会,目前由于执政党和左翼反对党在两院都不占多数,米莱仍需争取中间党派支持以推动改革落实。

中国社会科学院拉丁美洲研究所副研究员孙洪波认为,米莱政府有意进行一场系统性、激进式改革,但目前相关改革举措面临各种政治制衡。总体看,米莱政府正面临执政联盟内部、左翼政党、地方、工会等多种力量的掣肘,其激进改革前景存在较大不确定性。

大幅下降,无力雇用这么多员工。失业、贫困、物价攀升的阴霾笼罩在阿根廷民众心头。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯说,由于政府部门削减、裁员以及不再向公共项目注入资金,目前社会上已有超5万个工作岗位流失,预计阿根廷失业率未来会上升。

据阿根廷《金融界报》日前报道,阿根廷工业联盟最新报告显示,今年1月阿根廷工业生产指数降至29.9%,为有记录以来历史最低水平,并连续第七个月处于低于50%的收缩区间。报道说,超过一半的受访中小企业产量下滑,多组数据表明阿工业生产困境加剧,中小企业首当其冲。

联合国儿童基金会驻阿根廷办事处工作人员日前表示,2024年第一季度,阿根廷儿童和青少年的贫困率将达到70%左右,赤贫率将达到34%。

今年以来,阿根廷多次爆发大规模罢工和游行,反对米莱政府改革措施。3月18日,阿根廷多个城市发起游行。1月,阿根廷多个全国性工会和左翼组织也曾举行全国罢工,抗议米莱政府的改革措施漠视劳工和社会弱势群体权益,导致阿根廷多个地区的银行、加油站、机场和航空公司、环卫清洁等行业暂停服务。

经济面临滞胀挑战

阿根廷经济学家古斯塔沃·内法认为,米莱政府执政百日来扭转了阿根廷美元储备下降的趋势,但该国经济仍面临滞胀挑战。

阿根廷国家统计局与人口普查研究所数据显示,阿根廷今年2月通胀率为13.2%,低于1月的20.6%和去年12月的25.5%;近12个月累计通胀率达276.2%。阿根廷国家道德与政治科学研究院研究员罗森多·弗拉加认为,虽然单月通胀率有所降低,但通胀仍在较高水平。

国际货币基金组织1月30日发布报告预测,在经济政策大幅调整背景下,阿根廷将面临经济衰退和通胀加剧。报告预计,2024年阿根廷经济将萎缩2.8%。

阿根廷TN新闻电视台日前援引国际评级机构穆迪投资者服务公司的报告说,预计2024年阿根廷经济将萎缩5%,降幅远超2023年11月预测的2.5%。通胀方面,预计2024年阿根廷通胀率将超过280%,2025年仍将超过220%。

(新华社布宜诺斯艾利斯3月19日电)

国际观察

改革前景不确定

米莱在执政首月推出两项主要改革举措,即名为“阿根廷经济重建的基础”的必要紧急政令和名为“阿根廷人自由基础和起点”的综合法案,分别涵盖对数百条法律和规定的修改或废除,旨在放松政府和法律对经济领域的管制,减少财政赤字,便利进出口贸易。此外,米莱还让阿根廷货币比索大幅贬值。

3月14日,阿根廷参议院投票否决了米莱签署的必要紧急政令,这项政令随后将交由阿根廷众议院审议投票。根据阿根廷法律,即使该政令被参议院否决,只要众议院投票通过,这项政令也可生效;如众议院投票否

民生困境待缓解

近日,诸多消息被阿根廷政府视为利好:阿根廷中央银行下调基准利率至80%、连续两个月财政盈余、通胀压力有所缓解、国际货币基金组织批准再向阿根廷提供47亿美元贷款、阿根廷完成超500亿美元债务置换等。尽管如此,阿根廷民众仍然受到失业增加、物价上涨等问题困扰。

3月,阿根廷人迎来复工开学的日子,不少人却接到被辞退的电话。阿根廷媒体报道说,企业表示销售额

日本首次确认出现“蜱虫病”人际间传播

新华社东京3月20日电(记者钱铮)日本国立感染症研究所19日发布公报说,日本国内首次确认出现“蜱虫病”人际间传播。

发热伴血小板减少综合征俗称“蜱虫病”,是一种由新型布尼亚病毒引起的急性传染病,患者临床表现包

括发热、消化道症状、血小板减少、白细胞减少、多脏器功能损伤等。该疾病主要通过蜱虫叮咬传播,直接接触患者血液或体液也可能被感染。

公报介绍,一名20多岁的男性患者去年4月曾接诊一名90多岁的发热伴血小板减少综合征男性患者。患者死亡9天

后,这名医生出现发热、头痛、关节痛、腹泻、干咳等症状,后被确诊患该疾病。

公报说,医生发病前未到野外活动,也未饲养过宠物。从死亡患者和医生体内提取的病毒基因检测结果表明,病毒出现了从患者到医生的人际间传播。医生确诊感染后,在未经治疗

的情况下症状逐渐减轻。

公报指出,日本2013年报告国内首例发热伴血小板减少综合征病例,但人际间传播还是首次出现。该疾病病死率较高,且无特效疗法,接触该疾病患者要注意做好防护,包括使用口罩、手套、护目镜、防护服等。

全社会都关心支持 未成年人健康成长

用心关爱 呵护成长

中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)



环球速览

武文赏辞去越南国家主席职务

据越通社3月20日报道,越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议,同意武文赏辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社报道说,根据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告,武文赏违反了越南共产党党员行为禁令,身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记,未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会舆论造成不良影响,损害

了党、国家及其个人的威望。武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任,向越共中央递交了辞去各项职务的申请书,请求退休。

武文赏出生于1970年12月,曾任越共第十二届、十三届中央政治局委员,于2021年至2023年任越共中央书记处常务书记,2023年3月2日起担任越南国家主席。

本次会议还决定对原越共中央委员、原永福省委书记黄氏翠兰给予开除党籍处分。

英国2月CPI同比上涨3.4%

英国国家统计局3月20日发布的数据显示,英国2月消费者价格指数(CPI)同比上涨3.4%,剔除能源、食品、酒和烟草价格的核心CPI同比上涨4.5%。

数据显示,英国通胀水平持续放缓。英国国家统计局表示,食品价格的回落带动通胀压力持续缓解。1月,英国CPI同比上涨4.0%,核心CPI同比

上涨5.1%。英国央行此前预计,今年上半年,英国CPI可能会回落至2%的目标水平。

英国央行将于21日公布最新的利率政策。英国央行此前表示,需要看到通胀率明确下降的趋势才能实施降息。市场预期,英国央行还将继续维持现行基准利率不变,但首次降息时间可能会因通胀缓解而有所提前。



以军密集轰炸加沙地带

3月19日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看被以军空袭后的建筑。

据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带北部和南部多个地区,造成至少38人死亡。

报告显示全球空气质量最差的100个城市有83个在印度

一份对全球7800多个城市2023年空气质量的分析报告显示,空气质量最差的100个城市中有83个在印度。

这份报告由瑞士空气净化厂商艾可尔(IQAir)公司新近发布。报告收集了来自全球134个国家和地区的7812个城市中3万多个空气质量监测站的PM2.5数据,结果显示污染最严重的地区是南亚。相较于世界卫生组织发布的空气质量指南最新版本中每立方米空气里PM2.5不超过5微克的标准,该地区不少城市近5年的年度平均PM2.5浓度都超出该标准10

倍以上。

报告显示,在2023年的监测范围内,前100个污染最严重的城市中有83个在印度,而印度污染最严重的城市前三位是贝古瑟赖、高哈蒂和阿萨姆。

报告说,由于在非洲、南美和中东一些地区缺乏可用的监测数据,一些2022年监测到严重空气污染的地区没有出现2023年的榜单中。

艾可尔公司网站显示,该企业关注全球各地的空气质量状况,自2019年以来每年发布一次全球空气质量报告。(本栏均据新华社电)

公告

福建省大田县小华煤业有限公司:
本局依法受理陈两好的工伤认定申请,其自述在你单位从事井下采掘工作,2024年1月23日经三明市疾病预防控制中心诊断为职业性煤工尘肺贰期。现依法向你单位公告送达三明市(大田县)举证通知[2024]19号《工伤认定举证通知书》及工伤认定申请材料副本,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。举证期限为公告期满后15日内,举证材料请提交至本局养老和工伤保险股,逾期不举证或举证不能,本局将依法作出工伤认定决定。

大田县人力资源和社会保障局
2024年3月21日

遗失声明

额:3980.00元,声明作废。

●泰宁县朱口镇梅林村“中共泰宁县朱口镇梅林村支部委员会”公章一枚,声明作废。

●洪朝阳、江青梅遗失女儿江洪若坪的出生医学证明(退费)第三联一份,注册号:闽财(2019)票字第24号,票据号码:00085658,开票金额:350244877,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672
QQ:2574961168 微信:13507551212